

Σας καλωσορίζουμε στον όμορφο κόσμο του Νηπιαγωγείου



**Ενημέρωση νέων γονέων
Από το 6^ο Νηπιαγωγείο Πολίχνης**

Μια ξεχωριστή εμπειρία!!!

Το νηπιαγωγείο είναι μια ξεχωριστή εμπειρία για τα παιδιά προσχολικής ηλικίας, καθώς σηματοδοτεί μια περίοδο **δημιουργικότητας**, καλλιέργειας πολλαπλών δεξιοτήτων, **κοινωνικής** και **συναισθηματικής** ανάπτυξης



Ακολουθούν μερικές οδηγίες που πιστεύουμε ότι θα βοηθήσουν γονείς και παιδιά να απολαύσουν ακόμη περισσότερο αυτή τους την εμπειρία στο Νηπιαγωγείο!



Εμπιστοσύνη!

Το νηπιαγωγείο είναι ένας όμορφος χώρος δημιουργίας, μάθησης και χαράς, που προσπαθεί να ενισχύσει τους συναισθηματικούς δεσμούς του παιδιού και όχι να τους διακόψει με την οικογένειά του.

Τα παιδιά εμπιστεύονται αυτούς που εμπιστεύονται οι γονείς τους, γι αυτό η παρουσία σας εκεί πρέπει να είναι γεμάτη αυτοπεποίθηση και εμπιστοσύνη στους εκπαιδευτικούς, όπου εμπιστεύεστε το παιδί σας.



Το ωράριο στο Νηπιαγωγείο

Ώρα προσέλευσης για το Υποχρεωτικό Τμήμα 8.15 -8.30 π.μ.

Ώρα αποχώρησης για το Πρωινό Υποχρεωτικό Πρόγραμμα 13.00 μ.μ.

Ώρα προσέλευσης για το Τμήμα Πρόωρης Υποδοχής 7.45-8.00 π.μ.

Ώρα αποχώρησης για το Προαιρετικό Ολοήμερο Πρόγραμμα
16.00 μ.μ.

Οι γονείς οφείλουν να τηρούν και να σέβονται το ωράριο του νηπιαγωγείου.

Το πρωί παραδίνουν το παιδί στη Νηπιαγωγό της τάξης και αποχωρούν.

Πρόωρη αποχώρηση πριν τη λήξη του ωραρίου επιτρέπεται μόνον σε εξαιρετικές περιπτώσεις και έπειτα από την έγκαιρη ενημέρωση της Νηπιαγωγού. (παρ.10,αρθ12, Π.Δ. 79/2017,Α' 109)

Σε κάθε πρόωρη αποχώρηση ο κηδεμόνας υπογράφει υπεύθυνη δήλωση.



Η περίοδος της προσαρμογής

Κάθε νέα συνθήκη απαιτεί μια περίοδο προσαρμογής.

Ειδικά για ένα τετράχρονο παιδί που φεύγει ίσως και πρώτη φορά από το ασφαλές οικογενειακό του πλαίσιο, το να είναι αγχωμένο και φοβισμένο για κάποιο διάστημα μέχρι να νοιώσει εμπιστοσύνη είναι φυσιολογικό

Γι' αυτό

Επιλέγουμε τον τρόπο που μιλάμε στο παιδί με όρους από την θετική ψυχολογία

*Είμαι σίγουρη-ος πως θα τα καταφέρεις.

*Σου έχω εμπιστοσύνη,

*Θα τα πας περίφημα,

*Για ότι χρειαστείς βοήθεια , μπορείς να απευθύνεσαι στην -στον δασκάλα-ο σου, θα είναι πάντα εδώ για σένα.

*Μπορείς να ζητήσεις, να πας τουαλέτα ή να πιείς νερό ή να σκουπίσεις τη μυτούλα σου, μη διστάσεις να της-του μιλήσεις, θα είναι εκεί για σένα.

*Είμαι τόσο περήφανη-ος για σένα. Μεγάλωσες και ήρθε η ώρα σου να πας στο σχολείο, όπως όλα τα παιδιά του κόσμου. Το μεσημέρι, που θα έρθω να σε πάρω θα μου πεις τις εντυπώσεις σου.



Τσάντα και φαγητό

Η τσάντα που θα επιλέξετε να μην έχει ροδάκια, για να χωράει στο ράφι.

Μέσα στην τσάντα του το κάθε παιδί θα έχει

- ▶ το δεκατιανό του
- ▶ μια μικρή πετσέτα
- ▶ το μπουκάλι με το νερό του.
- ▶ Μια πλήρη αλλαξιά ανάλογη με την εποχή.

Το δεκατιανό του θα πρέπει να περιλαμβάνει υγιεινή τροφή, όπως φρούτα, γιαουρτάκια, τوست, σάντουιτς, κέικ σπιτικά, πίτες, κουλούρι, μπισκότα, κουλουράκια κ.ά. Δεν επιτρέπονται τσιπς, γαριδάκια, πατατάκια, καραμέλες, τσίχλες, σοκολάτες, κρουασάν, αναψυκτικά, γκοφρέτες.



Οι τσάντες για το ολοήμερο

Το μεσημεριανό γεύμα του παιδιού θα μπαίνει σε **τάπερ**, το οποίο θα βάζετε σε ξεχωριστό τσαντάκι ή σακούλα, για να μη λερώνεται η τσάντα. Σε μικρά ταπεράκια μπορείτε να βάλετε σαλάτα και τυρί. Επίσης, στο τσαντάκι θα βάζετε ψωμί, καθώς και κουτάλι ή πιρούνι. Το πρωί το παιδί βάζει μόνο του το τσαντάκι του μεσημεριανού του στο ψυγείο του νηπιαγωγείου.

Για τη μεσημβρινή χαλάρωση των παιδιών θα χρειαστούμε

2 σεντονάκια κούνιας (όταν ψυχράνει ο καιρός θα αντικατασταθεί το ένα σεντόνι με μια τύπου φλις κουβερτουλα, μέγεθος κουνιάς)

1 μαξιλαράκι κούνιας .Θα αποθηκεύονται σε μια τσάντα που θα γραφεί πάνω το ονοματεπώνυμο του παιδιού.



Τα ρούχα

Τα παιδιά θα πρέπει να φορούν άνετα ρούχα (π.χ. φόρμες), χωρίς κουμπιά, ζώνες ή τιράντες, για να νιώθουν άνετα και να μη δυσκολεύονται στην τουαλέτα.

Παπούτσια χωρίς κορδόνια, ώστε να μπορούν να τα βάζουν και να τα βγάζουν μόνα τους.

Τα πανωφόρια των παιδιών να έχουν οπωσδήποτε θηλυκάκι και όνομα.





**Το ΟΝΟΜΑ
ΤΟΥΣ
ΠΑΝΤΟΥ!**

Αυτοεξυπηρέτηση

Τα παιδιά προσχολικής ηλικίας έχουν κατακτήσει βασικές δεξιότητες αυτοεξυπηρέτησης (χρησιμοποιούν την τουαλέτα, τρώνε **MONA** τους, βάζουν το πανωφόρι τους, κουμπώνουν το φερμουάρ τους κ.ά).

Σε περίπτωση που το παιδί σας δυσκολεύεται σε κάποιο τομέα, ενθαρρύνετέ το να τον κατακτήσει.

Είναι ευκαιρία να εξασκηθείτε μέσα στο καλοκαίρι.



Θέματα υγιεινής

Ενημερώστε τις νηπιαγωγούς για πιθανά ιατρικά θέματα που αφορούν το παιδί σας, και σε περίπτωση ασθένειας, κρατήστε το παιδί στο σπίτι, ακολουθήστε τις οδηγίες του γιατρού και ενημερώστε το νηπιαγωγείο.

Φαρμακευτική αγωγή δε χορηγούμε οι εκπαιδευτικοί

Σε περίπτωση που εμφανιστούν ψειρούλες, κρατήστε το παιδί μέχρι να κάνετε τις απαραίτητες ενέργειες για να μην εξαπλωθούνε και στους υπόλοιπους.



Επικοινωνία με e-mail

Η επικοινωνία μας μαζί σας γίνεται συλλογικά με meil.
Ελέγχετε καθημερινά τα μείλ σας για πιθανή αλληλογραφία
και σημαντικές ανακοινώσεις από το Νηπιαγωγείο.



Γιορτές και εκδηλώσεις

Θα πραγματοποιούνται πρωινές ώρες εντός σχολικού ωραρίου.

Σε περίπτωση απογευματινής εκδήλωσης, γίνεται μεταφορά εργασιακού ωραρίου.



Επίμονες ερωτήσεις

Όταν ένα παιδί γυρίζει από το σχολείο είναι προτιμότερο να μη το «βομβαρδίζεται» με ερωτήσεις.

Τα παιδιά προσχολικής ηλικίας χρειάζονται συνήθως χρόνο μέχρι να εξοικειωθούν με το καινούριο περιβάλλον του σχολείου.

Αφήστε το να σας πει από μόνο του πώς πέρασε και δείξτε κατανόηση σε τυχόν στιγμιαία κακή διάθεση ή στον εκνευρισμό του. Αυτό μπορεί να συμβαίνει και λόγω κούρασης αμέσως μετά το σχολείο,

Και μη ξεχνάτε να το επιβραβεύεται για κάθε μικρή, αλλά σημαντική κατάκτησή του!



Βεβαιώσεις επίσκεψης για την εργασία σας, ενημέρωση από τις εκπαιδευτικούς

Οι βεβαιώσεις χορηγούνται από την προϊσταμένη, αφού πραγματοποιηθεί ενημέρωση για την πρόοδο του παιδιού.

Για να ενημερωθείτε θα πρέπει να έχετε κλείσει ραντεβού με την εκπαιδευτικό, εντός εργασιακού ωραρίου και όχι να ρωτάτε στην είσοδο «Πώς τα πάει το παιδί μου;»



Σας ευχόμαστε καλή συνεργασία! Καλή και δημιουργική νέα σχολική χρονιά!

θα είμαστε πάντα δίπλα σας να λύνουμε τις απορίες σας.



συνεργασία σχολείου οικογένειας